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幼少期幼少期幼少期幼少期にににに‘‘‘‘パパフロパパフロパパフロパパフロ’’’’（＝（＝（＝（＝父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴））））をしていたをしていたをしていたをしていた18181818歳以上歳以上歳以上歳以上のののの女性女性女性女性のののの72727272％％％％がががが「「「「父親父親父親父親がががが好好好好きききき」」」」

9999歳以降歳以降歳以降歳以降もももも‘‘‘‘パパフロパパフロパパフロパパフロ’’’’をしていたをしていたをしていたをしていた男女男女男女男女のののの4444割割割割がががが「「「「父親父親父親父親にににに仕事仕事仕事仕事のののの相談相談相談相談をするをするをするをする」」」」

幼少期幼少期幼少期幼少期にににに‘‘‘‘パパフロパパフロパパフロパパフロ’’’’をしていたをしていたをしていたをしていた男性男性男性男性のののの7777割割割割がががが「「「「将来子将来子将来子将来子どもとどもとどもとどもと入浴入浴入浴入浴したいしたいしたいしたい」」」」

幼少期幼少期幼少期幼少期のののの‘‘‘‘パパフロパパフロパパフロパパフロ’’’’でででで、、、、娘娘娘娘からのからのからのからの好感度好感度好感度好感度、、、、敬愛度敬愛度敬愛度敬愛度アップアップアップアップ

イクメンイクメンイクメンイクメン予備軍予備軍予備軍予備軍にににに実態調査実態調査実態調査実態調査、、、、幼少期幼少期幼少期幼少期のののの‘‘‘‘パパフロパパフロパパフロパパフロ’’’’経験経験経験経験がががが「「「「イクメンイクメンイクメンイクメン」」」」をををを育育育育てるてるてるてる

資生堂「スーパーマイルド」パパフロ応援委員会では、教育評論家の尾木直樹先生監修のもと、18歳から29歳までの男女

600名を対象にインターネットによる「浴育に関する意識調査」第二弾を2011年8月に実施しました。(20歳から55歳までの小学

生以下の子どものいる男女900名を対象に第一弾調査を2011年8月に実施、9月に発表しました。)

育児を積極的に率先して行う男性、育児を楽しんで行う男性を意味する「イクメン」というキーワードの誕生以降、父親たち

のライフスタイルの変容、育児参加が注目されてきました。そうした中、父親が気軽に参加できる育児として「パパフロ」を実践

している男性が増加しています。 「パパフロ」とは、父親と子どもとの入浴を指すワードで、入浴という日常的な行為が子ども

との貴重なコミュニケーションの場として見なおされています。

浴育浴育浴育浴育にににに関関関関するするするする意識調査意識調査意識調査意識調査浴育浴育浴育浴育にににに関関関関するするするする意識調査意識調査意識調査意識調査

将来将来将来将来のイクメンものイクメンものイクメンものイクメンも、、、、父親好父親好父親好父親好きなきなきなきな娘娘娘娘もももも将来将来将来将来のイクメンものイクメンものイクメンものイクメンも、、、、父親好父親好父親好父親好きなきなきなきな娘娘娘娘もももも

「「「「パパフロパパフロパパフロパパフロ」」」」からからからから誕生誕生誕生誕生！！！！「「「「パパフロパパフロパパフロパパフロ」」」」からからからから誕生誕生誕生誕生！！！！

将来将来将来将来のイクメンものイクメンものイクメンものイクメンも、、、、父親好父親好父親好父親好きなきなきなきな娘娘娘娘もももも将来将来将来将来のイクメンものイクメンものイクメンものイクメンも、、、、父親好父親好父親好父親好きなきなきなきな娘娘娘娘もももも

「「「「パパフロパパフロパパフロパパフロ」」」」からからからから誕生誕生誕生誕生！！！！「「「「パパフロパパフロパパフロパパフロ」」」」からからからから誕生誕生誕生誕生！！！！

Information

1

ⅠⅠⅠⅠ幼少期幼少期幼少期幼少期にににに父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしていたをしていたをしていたをしていた女性女性女性女性のののの71.971.971.971.9％％％％がががが現在現在現在現在「「「「父親父親父親父親がががが好好好好きききき」「」「」「」「父親父親父親父親をををを尊敬尊敬尊敬尊敬しているしているしているしている」」」」とととと回答回答回答回答。。。。

父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしていなかったをしていなかったをしていなかったをしていなかった女性女性女性女性のののの回答回答回答回答48.748.748.748.7％、％、％、％、39. 739. 739. 739. 7％％％％とそれぞれとそれぞれとそれぞれとそれぞれ大差大差大差大差（（（（質問質問質問質問３３３３・・・・４４４４））））

ⅡⅡⅡⅡ父親父親父親父親とのとのとのとの入浴時期入浴時期入浴時期入浴時期がががが「「「「9999歳歳歳歳～～～～15151515歳歳歳歳までまでまでまで」」」」だっただっただっただった男女男女男女男女のののの44.244.244.244.2％％％％がががが父親父親父親父親にににに「「「「仕事仕事仕事仕事のののの相談相談相談相談をするをするをするをする」」」」とととと回答回答回答回答。。。。

「「「「8888歳以下歳以下歳以下歳以下までまでまでまで」」」」だっただっただっただった男女男女男女男女27.927.927.927.9％％％％にににに比比比比べべべべ16161616ポイントもポイントもポイントもポイントも上回上回上回上回るるるる。（。（。（。（質問質問質問質問５５５５））））

ⅢⅢⅢⅢ幼少期幼少期幼少期幼少期にににに父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしていたをしていたをしていたをしていた男性男性男性男性のののの73.173.173.173.1％％％％がががが将来将来将来将来「「「「子子子子どもができたらどもができたらどもができたらどもができたら一緒一緒一緒一緒にににに入浴入浴入浴入浴したいしたいしたいしたい」」」」とととと回答回答回答回答。。。。

父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしていなかったをしていなかったをしていなかったをしていなかった男性男性男性男性のののの回答回答回答回答63.363.363.363.3％％％％をををを超超超超えるえるえるえる。（。（。（。（質問質問質問質問６６６６））））

【【【【調査結果調査結果調査結果調査結果////抜粋抜粋抜粋抜粋】】】】 調査対象調査対象調査対象調査対象：：：： 18181818歳歳歳歳からからからから29292929歳歳歳歳までのまでのまでのまでの男女男女男女男女

との貴重なコミュニケーションの場として見なおされています。

今回の調査では、「イクメン」の実態をさらに掘り下げ、「パパフロ」にテーマを絞って、子どもの頃の父子入浴体験や、現在

の父親との関係などの項目で調査を実施、分析結果をまとめ、パパフロ通信第二弾として発表します。

＜本件に関するお問い合わせ先＞

資生堂「スーパーマイルド」パパフロ応援委員会PR代行：㈱プラチナム 担当：藤原光恵・山田楽子

TEL：03-5572-6071 FAX：03-5572-6075 Mobile：090-6143-5941 MAIL：m-fujiwara@vectorinc.co.jp

*資生堂「スーパーマイルド」 （シャンプー・ヘアコンディショナー）に関するお問い合せ先* 資生堂広報部 TEL：03-6218-5200

-*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-

※本調査は、2011年8月に全国の18～29歳の男女600名にインターネット上で実施。

※※※※本本本本リリースにリリースにリリースにリリースに含含含含まれるまれるまれるまれる調査結果調査結果調査結果調査結果をごをごをごをご掲載頂掲載頂掲載頂掲載頂くくくく際際際際はははは必必必必ずずずず「「「「資生堂資生堂資生堂資生堂スーパーマイルドスーパーマイルドスーパーマイルドスーパーマイルド『『『『パパフロパパフロパパフロパパフロ応援委員会応援委員会応援委員会応援委員会』』』』 調調調調べべべべ」」」」とととと明記下明記下明記下明記下さいさいさいさい。。。。
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全体　（n=417）

 【男性】父親との入浴経験あり　(n=200)

 【女性】父親との入浴経験あり　(n=217)

調査結果調査結果調査結果調査結果

【【【【質問質問質問質問１１１１】】】】 おおおお風呂風呂風呂風呂ではではではでは、、、、父親父親父親父親とどんなことをしてとどんなことをしてとどんなことをしてとどんなことをして過過過過ごしたごしたごしたごした思思思思いいいい出出出出がありますかがありますかがありますかがありますか？（？（？（？（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

【【【【質問質問質問質問2222】】】】 父親父親父親父親とのとのとのとの入浴入浴入浴入浴はははは楽楽楽楽しいしいしいしい思思思思いいいい出出出出ですかですかですかですか？（？（？（？（単回答単回答単回答単回答））））

�幼少期幼少期幼少期幼少期のののの父親父親父親父親とのとのとのとの入浴入浴入浴入浴のののの思思思思いいいい出出出出、、、、第第第第1111位位位位はははは「「「「おしゃべりおしゃべりおしゃべりおしゃべり」」」」83.583.583.583.5％％％％

�幼少期幼少期幼少期幼少期のののの父親父親父親父親とのとのとのとの入浴入浴入浴入浴はははは「「「「楽楽楽楽しいしいしいしい思思思思いいいい出出出出」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした女性女性女性女性67.767.767.767.7％％％％

・父子入浴の思い出は、全体で8割が「おしゃべり」と、
成長した後も、お風呂での父親とのコミュニケーションが
記憶に残っていることが分かる

・父子入浴は「楽しい思い出」と回答した男性
57.0％に対して、女性は67.7％と10ポイントも
高くなった
・思春期で父親との関係がどうしても薄くなりが
ちな女性は、幼少期の入浴の思い出が懐かし
く記憶に残っているのかもしれない

※※※※本本本本リリースのリリースのリリースのリリースの調査結果調査結果調査結果調査結果をごをごをごをご利用頂利用頂利用頂利用頂くくくく際際際際はははは問問問問いいいい合合合合わせわせわせわせ先先先先にごにごにごにご連絡連絡連絡連絡のののの上上上上、、、、必必必必ずずずず「「「「資生堂資生堂資生堂資生堂スーパーマイルドスーパーマイルドスーパーマイルドスーパーマイルド『『『『パパフロパパフロパパフロパパフロ応援委員会応援委員会応援委員会応援委員会』』』』 調調調調べべべべ」」」」とととと明記下明記下明記下明記下さいさいさいさい。。。。

全　　　体 (417) 62.6 7.9

【男性】父親との入浴経験あり (200) 57.0 7.0

【女性】父親との入浴経験あり (217) 67.7 8.7
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【【【【質問質問質問質問3333】】】】 あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、父親父親父親父親がががが好好好好きですかきですかきですかきですか？（？（？（？（単回答単回答単回答単回答））））

�幼少期幼少期幼少期幼少期にににに父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしていたをしていたをしていたをしていた女性女性女性女性のののの71.971.971.971.9％％％％がががが現在現在現在現在「「「「父親父親父親父親がががが好好好好きききき」」」」とととと回答回答回答回答。。。。父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしてをしてをしてをして

いなかったいなかったいなかったいなかった女性女性女性女性のののの回答回答回答回答48.748.748.748.7％％％％にににに大差大差大差大差

2

く記憶に残っているのかもしれない

・父と娘の信頼関係の基盤が幼少期の父子入浴にあるのかもしれない

【【【【質問質問質問質問4444】】】】 あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、父親父親父親父親をををを尊敬尊敬尊敬尊敬していますかしていますかしていますかしていますか？（？（？（？（単回答単回答単回答単回答））））

�幼少期幼少期幼少期幼少期にににに父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしていたをしていたをしていたをしていた女性女性女性女性のののの71.971.971.971.9％％％％がががが現在現在現在現在「「「「父親父親父親父親をををを尊敬尊敬尊敬尊敬しているしているしているしている」」」」とととと回答回答回答回答

父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしていなかったをしていなかったをしていなかったをしていなかった女性女性女性女性のののの回答回答回答回答39. 739. 739. 739. 7％％％％とととと大差大差大差大差

■ あなたは、父親を尊敬していますか？■ あなたは、父親が好きですか？



【【【【質問質問質問質問5555】】】】 あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、現在父親現在父親現在父親現在父親にににに仕事仕事仕事仕事のののの相談相談相談相談やややや話話話話をしますかをしますかをしますかをしますか？（？（？（？（単回答単回答単回答単回答））））

�父親父親父親父親とのとのとのとの入浴時期入浴時期入浴時期入浴時期がががが「「「「9999歳歳歳歳～～～～15151515歳歳歳歳までまでまでまで」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした男女男女男女男女のうちのうちのうちのうち44.244.244.244.2％％％％がががが父親父親父親父親にににに現在現在現在現在

「「「「仕事仕事仕事仕事のののの相談相談相談相談やややや話話話話をするをするをするをする」」」」とととと回答回答回答回答。。。。入浴時期入浴時期入浴時期入浴時期がががが「「「「8888歳以下歳以下歳以下歳以下までまでまでまで」」」」だっただっただっただった男女男女男女男女のののの27.927.927.927.9％％％％にににに比比比比べべべべ、、、、

16161616ポイントもポイントもポイントもポイントも上回上回上回上回るるるる。。。。

�特特特特にににに男性男性男性男性においてはにおいてはにおいてはにおいては、「、「、「、「9999歳歳歳歳～～～～15151515歳歳歳歳までまでまでまで」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした40.040.040.040.0％％％％がががが父親父親父親父親にににに現在現在現在現在「「「「仕事仕事仕事仕事のののの相談相談相談相談やややや話話話話

をするをするをするをする」」」」とととと回答回答回答回答、「、「、「、「8888歳以下歳以下歳以下歳以下までまでまでまで」」」」だっただっただっただった男性男性男性男性のののの20.620.620.620.6％％％％にににに比比比比べべべべ、、、、19191919ポイントもポイントもポイントもポイントも上回上回上回上回るるるる。。。。

・父子入浴をしていた子どもは、成長後も、父親を社会の先輩として具体的なアドバイスを求める対象として見ているこ

とがうかがえる
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＜【男女】父親と入浴　9～15歳まで＞　n=77

＊する計
44.2％

よくする
11.4%

たまにす

る
16.5%

どちらと

もいえな
い

11.4%

あまりし

ない
24.1%

全くしな
い

36.7%

＜【男女】父親と入浴　0～8歳まで＞　n=79

＊する計
27.9％

調査結果調査結果調査結果調査結果

※※※※本本本本リリースのリリースのリリースのリリースの調査結果調査結果調査結果調査結果をごをごをごをご利用頂利用頂利用頂利用頂くくくく際際際際はははは問問問問いいいい合合合合わせわせわせわせ先先先先にごにごにごにご連絡連絡連絡連絡のののの上上上上、、、、必必必必ずずずず「「「「資生堂資生堂資生堂資生堂スーパーマイルドスーパーマイルドスーパーマイルドスーパーマイルド『『『『パパフロパパフロパパフロパパフロ応援委員会応援委員会応援委員会応援委員会』』』』 調調調調べべべべ」」」」とととと明記下明記下明記下明記下さいさいさいさい。。。。

よくする
5.9%

たまにす

る
14.7%

どちらと

もいえな
い

17.6%あまりし
ない

32.4%

全くしな
い

29.4%

＜【男性】父親と入浴　0～8歳まで＞　n=34

＊する計
20.6％

よくする

2.5%

たまに

する
37.5%

どちらと

もいえな
い

17.5%

あまりし

ない
17.5%

全くしな

い
25.0%

＜【男性】父親と入浴　9～15歳まで＞　n=40

＊する計
40.0％

■男女 ■男性

【【【【質問質問質問質問6666】】】】 将来子将来子将来子将来子どもができたらどもができたらどもができたらどもができたら、、、、父子父子父子父子でででで一緒一緒一緒一緒にににに入浴入浴入浴入浴したいとしたいとしたいとしたいと思思思思いますかいますかいますかいますか？（？（？（？（単回答単回答単回答単回答））））

�幼少期幼少期幼少期幼少期にににに父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしていたをしていたをしていたをしていた男性男性男性男性のののの73.173.173.173.1％％％％がががが将来将来将来将来「「「「子子子子どもができたらどもができたらどもができたらどもができたら一緒一緒一緒一緒にににに入浴入浴入浴入浴したいしたいしたいしたい」」」」

とととと回答回答回答回答。。。。父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしていなかったをしていなかったをしていなかったをしていなかった男性男性男性男性のののの回答回答回答回答63.363.363.363.3％％％％をををを超超超超えるえるえるえる。。。。

3

・幼少期の父子入浴体験は、その子が父親になったときの子どもとの関わりにも関係しているといえる

そう思う

41.6%

ややそう

思う
31.5%

どちらと
もいえな

い
22.8%

あまりそ
う思わな

い

2.0%

そう思わ
ない

2.0%

＜【男性】父親との入浴経験あり＞　n=197

そう思う

32.7%

ややそう

思う
30.6%

どちらと
もいえな

い
16.3%

あまりそ
う思わな

い

4.1%

そう思わ

ない
16.3%

＜【男性】父親との入浴経験なし＞　n=49

＊そう思う計
73.1％

＊そう思う計
63.3％



「「「「パパフロパパフロパパフロパパフロ」」」」がががが育育育育てるてるてるてる父親父親父親父親へのへのへのへの““““信愛信愛信愛信愛””””
教育評論家教育評論家教育評論家教育評論家・・・・法政大教授法政大教授法政大教授法政大教授

尾木直樹尾木直樹尾木直樹尾木直樹

入浴入浴入浴入浴にににに関関関関するするするする意識調査意識調査意識調査意識調査についてのについてのについてのについての専門家専門家専門家専門家のののの見解見解見解見解

今や「イクメン」は急速な広がりを見せており、その効果は予想以上に

大きいことが前回の現役パパたちへの実態調査を通してくっきりと浮き彫りになった。

今回の調査は、実際に「パパフロ」を体験した子どもたちが18歳～29歳になった現

在、当時をどう振り返っているのか、その実態や意識を分析したものである。

驚くべきことには、やはり「パパフロ」は子どもの父子関係に決定的とも言える影響を与えていたことで

ある。とりわけ幼少期に「パパフロ」を体験していた女性においては、大人になった現在、「父親が好き」

「父親を尊敬している」との回答がいずれも71.9％と高い。これに対して、父子入浴して来なかった女性の

回答では、48.7％、39.7％と低く、前者とは23.2ポイント、32.2ポイントもの落差を見せている。

この傾向は、男性においても同様で、「パパフロ」体験をしていた年齢が「9歳～15歳まで」と「8歳以下ま

で」のグループに、「現在父親に仕事の相談をするかどうか」質問したところ、「する」との回答は40.0％と

20.6％。2倍もの開きを示している。

これらのことから、男女を問わず、成人した段階で「パパフロ」の体験率とその質は父親への“信愛感”

形成に大きすぎるほどの影響力を持っていることがわかる。

実際には、男女とも「おしゃべり」（83.5％）を楽しんでいるにすぎないのだが、その行為と時間の長短は

現在の良好な父子関係のみならず、将来「子どもができたら一緒に入浴したい」（73.1％）と自らの父親像

の形成にまで影響を及ぼしている。

いい意味での「世代間連鎖」を生んでいるようである。

※※※※本本本本リリースのリリースのリリースのリリースの調査結果調査結果調査結果調査結果をごをごをごをご利用頂利用頂利用頂利用頂くくくく際際際際はははは問問問問いいいい合合合合わせわせわせわせ先先先先にごにごにごにご連絡連絡連絡連絡のののの上上上上、、、、必必必必ずずずず「「「「資生堂資生堂資生堂資生堂スーパーマイルドスーパーマイルドスーパーマイルドスーパーマイルド『『『『パパフロパパフロパパフロパパフロ応援委員会応援委員会応援委員会応援委員会』』』』 調調調調べべべべ」」」」とととと明記下明記下明記下明記下さいさいさいさい。。。。
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いい意味での「世代間連鎖」を生んでいるようである。

この調査では、前回以上に「パパフロ」の偉力が実証されたと言ってもよい。

父子父子父子父子のののの

信頼感信頼感信頼感信頼感

父父父父へのへのへのへの好意好意好意好意 将来将来将来将来のののの

イクメンにイクメンにイクメンにイクメンに
＜＜＜＜男男男男のののの子子子子＞＞＞＞
将来子将来子将来子将来子どもとどもとどもとどもと
一緒一緒一緒一緒にににに入浴入浴入浴入浴したいしたいしたいしたい

＜＜＜＜男女男女男女男女＞＞＞＞
仕事仕事仕事仕事のののの相談相談相談相談

＜＜＜＜女女女女のののの子子子子＞＞＞＞
父父父父をををを尊敬尊敬尊敬尊敬
父父父父がががが好好好好きききき

おおおお風呂風呂風呂風呂でででで
おしゃべりおしゃべりおしゃべりおしゃべり

子子子子どものどものどものどもの

成長成長成長成長

夫婦仲夫婦仲夫婦仲夫婦仲

良好良好良好良好

子子子子どもとのどもとのどもとのどもとの
良好良好良好良好なななな関係関係関係関係

おしゃべりおしゃべりおしゃべりおしゃべり
おもちゃおもちゃおもちゃおもちゃ

話題話題話題話題がががが増増増増えるえるえるえる

ママのサポートママのサポートママのサポートママのサポート

友達友達友達友達がががが多多多多いいいい

礼儀正礼儀正礼儀正礼儀正しいしいしいしい

イクメンイクメンイクメンイクメン

意識意識意識意識アップアップアップアップ

ママママママママ 子子子子どもどもどもども パパパパパパパパ

楽楽楽楽しいしいしいしい

思思思思いいいい出出出出

おもちゃやおもちゃやおもちゃやおもちゃや
ゲームでゲームでゲームでゲームで遊遊遊遊ぶぶぶぶ



参考参考参考参考：：：：パパフロパパフロパパフロパパフロ通信第一弾通信第一弾通信第一弾通信第一弾調査結果調査結果調査結果調査結果

【【【【質問質問質問質問１１１１】】】】 父子父子父子父子でででで一緒一緒一緒一緒にににに入浴入浴入浴入浴することがありますかすることがありますかすることがありますかすることがありますか？？？？

【【【【質問質問質問質問2222】】】】 あなたがあなたがあなたがあなたが子子子子どもとどもとどもとどもと一緒一緒一緒一緒にににに入浴入浴入浴入浴するのはするのはするのはするのは、、、、どれくらいのどれくらいのどれくらいのどれくらいの頻度頻度頻度頻度ですかですかですかですか？（？（？（？（単回答単回答単回答単回答））））

�父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴のののの頻度頻度頻度頻度はははは「「「「週週週週2222回以上回以上回以上回以上」」」」がががが69.469.469.469.4％、％、％、％、うちうちうちうち「「「「毎日入浴毎日入浴毎日入浴毎日入浴」」」」はははは14.114.114.114.1％％％％

凡例 ｎ

男性 （600）

「イクメン」自己認識男性 （216）

「イクメン」自己非認識男性 （209）

【【【【質問質問質問質問3333】】】】 あなたがあなたがあなたがあなたが子子子子どもとどもとどもとどもと一緒一緒一緒一緒にににに入浴入浴入浴入浴するのはするのはするのはするのは平日平日平日平日ですかですかですかですか、、、、休日休日休日休日ですかですかですかですか？（？（？（？（単回答単回答単回答単回答））））

�父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をするのはをするのはをするのはをするのは「「「「平日平日平日平日・・・・休日休日休日休日どちらもどちらもどちらもどちらも」」」」がががが48.648.648.648.6％％％％にににに上上上上るるるる。。。。

週６回

1.6%

週５回

3.3%

毎日

14.1%

週４回

7.6%

週２回

26.4%

週３回

16.4%

週１回

18.2%

月１～２回

12.5%

＊週２回以上：

主に休日

47.7%

平日と休日ど

ちらも

48.6%

主に平日

3.7%

＜男性＞

n=512

＜男性＞

n=512

�父親全体父親全体父親全体父親全体のののの85.385.385.385.3％％％％がががが父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をををを実施実施実施実施、、、、イクメンだとイクメンだとイクメンだとイクメンだと自己認識自己認識自己認識自己認識しているしているしているしている父親父親父親父親ではではではでは91.791.791.791.7％％％％

※※※※本本本本リリースのリリースのリリースのリリースの調査結果調査結果調査結果調査結果をごをごをごをご利用頂利用頂利用頂利用頂くくくく際際際際はははは問問問問いいいい合合合合わせわせわせわせ先先先先にごにごにごにご連絡連絡連絡連絡のののの上上上上、、、、必必必必ずずずず「「「「資生堂資生堂資生堂資生堂スーパーマイルドスーパーマイルドスーパーマイルドスーパーマイルド『『『『パパフロパパフロパパフロパパフロ応援委員会応援委員会応援委員会応援委員会』』』』 調調調調べべべべ」」」」とととと明記下明記下明記下明記下さいさいさいさい。。。。

【【【【質問質問質問質問5555】】】】 あなたがおあなたがおあなたがおあなたがお子子子子さんをシャンプーしてあげるのはさんをシャンプーしてあげるのはさんをシャンプーしてあげるのはさんをシャンプーしてあげるのは、、、、どれくらいのどれくらいのどれくらいのどれくらいの頻度頻度頻度頻度ですかですかですかですか？（？（？（？（単回答単回答単回答単回答））））

�父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしているパパをしているパパをしているパパをしているパパ全体全体全体全体のののの70707070％％％％がががが週週週週にににに1111回以上回以上回以上回以上、、、、32.932.932.932.9％％％％がががが週週週週にににに3333回以上回以上回以上回以上おおおお子子子子さんにシャンプーをしてあさんにシャンプーをしてあさんにシャンプーをしてあさんにシャンプーをしてあ

げているげているげているげている。。。。
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【【【【質問質問質問質問4444】】】】 子子子子どもとどもとどもとどもと一緒一緒一緒一緒におにおにおにお風呂風呂風呂風呂にににに入入入入るるるる理由理由理由理由はなんですかはなんですかはなんですかはなんですか？（？（？（？（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

�父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をするをするをするをする理由理由理由理由はははは「「「「子子子子どもとのコミュニケーションやスキンシップどもとのコミュニケーションやスキンシップどもとのコミュニケーションやスキンシップどもとのコミュニケーションやスキンシップ」」」」76.676.676.676.6％％％％

＊週２回以上：

69.4%

【【【【質問質問質問質問6666】】】】 あなたにとってあなたにとってあなたにとってあなたにとって子子子子どもとのどもとのどもとのどもとの入浴入浴入浴入浴はコミュニケーションのはコミュニケーションのはコミュニケーションのはコミュニケーションの機会機会機会機会としてとしてとしてとして大切大切大切大切だとだとだとだと思思思思いますかいますかいますかいますか？（？（？（？（単回答単回答単回答単回答））））

凡例 ｎ
そう思う

計

そう思
わない
計

男性 （600） 77.8 7.3

子どもと一緒に入浴男性 （512） 85.5 3.1

子どもと一緒に入浴しない男性 （88） 32.9 31.8

36.3

41.4

6.8

41.5

44.1

26.1

14.8

35.2

5.5

2.7

21.6

そう思う ややそう思う

11.3

どちらとも

いえない

あまりそう

思わない

10.2

0.4

1.8

そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

�父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしているをしているをしているをしている父親父親父親父親のののの85.585.585.585.5％％％％ がががが「「「「父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴はコミュニケーションのはコミュニケーションのはコミュニケーションのはコミュニケーションの機会機会機会機会としてとしてとしてとして大切大切大切大切」」」」とととと回答回答回答回答、、、、父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴

をしていないおをしていないおをしていないおをしていないお父父父父さんのさんのさんのさんの回答回答回答回答32.9%32.9%32.9%32.9%とととと大差大差大差大差。。。。

76.6

46.3
41.4 45.3

1.8

82.3

61.1

46.0 49.5

1.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

子
ど
も
と
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
や

ス
キ
ン
シ
ッ
プ

子
ど
も
が
か
わ
い
い

子
ど
も
が
一
人
で

入
れ
な
い
た
め

配
偶
者
の
負
担
軽
減

そ
の
他

男性　（n=512）

「イクメン」自己認識男性　（n=198）

凡例 ｎ

男性 （512）

「イクメン」自己認識男性 （198）

「イクメン」自己非認識男性 （167）

49.0

19.8

36.4

37.8

4.0

13.2

10.6

29.3

32.9

週３回以上
～

37.1

週1～２回

10.0

月１～２回

20.1

全くして
あげない

0% 20% 40% 60% 80% 100%



【【【【質問質問質問質問8888】】】】 結婚結婚結婚結婚されているされているされているされている方方方方へおへおへおへお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。夫婦仲夫婦仲夫婦仲夫婦仲はいいですかはいいですかはいいですかはいいですか？（？（？（？（単回答単回答単回答単回答））））

�父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴でででで子子子子どもがどもがどもがどもが喜喜喜喜ぶのはぶのはぶのはぶのは、、、、第第第第1111位位位位「「「「おもちゃでおもちゃでおもちゃでおもちゃで遊遊遊遊んであげるんであげるんであげるんであげる」、」、」、」、第第第第2222位位位位「「「「会話会話会話会話をするをするをするをする」、」、」、」、第第第第3333位位位位｢｢｢｢一緒一緒一緒一緒にににに

湯湯湯湯ぶねにつかるぶねにつかるぶねにつかるぶねにつかる｣｣｣｣、、、、第第第第4444位位位位｢｢｢｢体体体体をををを洗洗洗洗ってあげるってあげるってあげるってあげる｣｣｣｣、、、、第第第第5555位位位位｢｢｢｢シャンプーしてあげるシャンプーしてあげるシャンプーしてあげるシャンプーしてあげる｣｣｣｣

【【【【質問質問質問質問7777】】】】 おおおお子子子子さんはさんはさんはさんは、、、、何何何何をしてあげるとをしてあげるとをしてあげるとをしてあげると喜喜喜喜びますかびますかびますかびますか？（？（？（？（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

凡例 ｎ
そう思う

計

そう思
わない
計

男性 （600） 69.9 9.9

子どもと一緒に入浴男性 （512） 72.5 8.2

子どもと一緒に入浴しない男性 （88） 54.6 19.3
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そう

思わない
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結婚して

いない
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�父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしているをしているをしているをしている父親父親父親父親のののの72.572.572.572.5％％％％がががが「「「「夫婦仲夫婦仲夫婦仲夫婦仲がいいがいいがいいがいい」」」」とととと実感実感実感実感、、、、父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしていないをしていないをしていないをしていない父親父親父親父親のののの回答回答回答回答54.654.654.654.6％％％％をををを

上回上回上回上回るるるる。。。。

【【【【質問質問質問質問9999】】】】 あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、子子子子どもとどもとどもとどもと良好良好良好良好なななな関係関係関係関係がががが築築築築けているとけているとけているとけていると感感感感じますかじますかじますかじますか？（？（？（？（単回答単回答単回答単回答））））

�父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしているをしているをしているをしている男性男性男性男性のののの83.983.983.983.9％％％％がががが子子子子どもとどもとどもとどもと良好良好良好良好なななな関係関係関係関係がががが築築築築けているとけているとけているとけていると回答回答回答回答

参考参考参考参考：：：：パパフロパパフロパパフロパパフロ通信第一弾通信第一弾通信第一弾通信第一弾調査結果調査結果調査結果調査結果

51.8 45.7 42.4
33.8 31.6
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男性　（n=512）

コミュニケーション スキンシップ

※※※※本本本本リリースのリリースのリリースのリリースの調査結果調査結果調査結果調査結果をごをごをごをご利用頂利用頂利用頂利用頂くくくく際際際際はははは問問問問いいいい合合合合わせわせわせわせ先先先先にごにごにごにご連絡連絡連絡連絡のののの上上上上、、、、必必必必ずずずず「「「「資生堂資生堂資生堂資生堂スーパーマイルドスーパーマイルドスーパーマイルドスーパーマイルド『『『『パパフロパパフロパパフロパパフロ応援委員会応援委員会応援委員会応援委員会』』』』 調調調調べべべべ」」」」とととと明記下明記下明記下明記下さいさいさいさい。。。。

子どもとの
関係

子どもの性格や行動

子どもと良
好な関係が
築けている

ものを大切
にする

友達が多い 礼儀正しい
学習意欲
があったり、
勉強が好き

家の外でも臆
せず、周囲の
人とコミュニ
ケーションが
取れる

集団行動
ができる

家族にやさ
しい

思いやりが
ある

物事に興味
関心を示す

幼稚園・
保育園・
小学校が
好き

20分以上 172 87.8 33.1 43.0 49.4 41.3 53.5 54.7 69.2 74.4 77.3 77.2

20分未満 340 82.1 25.6 34.4 38.8 38.8 47.9 48.5 58.2 64.1 73.5 74.9

浴
室
総
滞

在
時
間
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6

凡例 ｎ

子どもと一緒に入浴男性 （512）

１０分未満 （63）

１０分以上２０分未満 （277）

２０分以上３０分未満 （130）

３０分以上 （42）

�父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴をしているをしているをしているをしている男性男性男性男性のののの83.983.983.983.9％％％％がががが子子子子どもとどもとどもとどもと良好良好良好良好なななな関係関係関係関係がががが築築築築けているとけているとけているとけていると回答回答回答回答

�1111回回回回のののの「「「「父子入浴時間父子入浴時間父子入浴時間父子入浴時間がががが長長長長いいいい」」」」ほどほどほどほど、、、、比例比例比例比例してしてしてして良好良好良好良好なななな関係関係関係関係をををを築築築築けているとけているとけているとけていると実感実感実感実感

【【【【質問質問質問質問10101010】】】】 おおおお子子子子さんのさんのさんのさんの性格性格性格性格やややや行動行動行動行動についておについておについておについてお答答答答ええええ下下下下さいさいさいさい。（。（。（。（各単回答各単回答各単回答各単回答））））

�父子入浴父子入浴父子入浴父子入浴のののの１１１１回回回回のののの時間時間時間時間「「「「20202020分分分分」」」」をををを境境境境にににに、、、、子子子子どもとのどもとのどもとのどもとの良好良好良好良好なななな関係関係関係関係やややや子子子子どものどものどものどもの成長成長成長成長、、、、性格性格性格性格にもにもにもにも差差差差がでるがでるがでるがでる。。。。


